



17.05.2022

**Более 220 тысяч новосибирцев уже получили средства пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты**

*В средствах массовой информации появилось значительное количество публикаций о единовременной выплате пенсионерам. В связи с этим обращаем внимание, что речь идет о выплате средств пенсионных накоплений и доводим до новосибирцев достоверную информацию о получении данных выплат.*

В связи с появившимися в СМИ публикациями по поводу единовременной выплаты всем пенсионерам, разъясняем, что речь идет о получении выплаты из средств пенсионных накоплений, и получить данную выплату могут те граждане, у которых есть средства пенсионных накоплений.

Напомним, у кого они могут быть. Это:

- граждане 1967 года рождения и моложе, за которых работодатель отчислял страховые взносы на накопительную пенсию,
- мужчины 1953-1966 г. р. и женщины 1957-1966 г.р., за которых небольшой период времени (с 2002г. по 2004г.) работодателем производились отчисления на накопительную часть пенсии. С 2005 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями в законодательстве,
- участники Программы государственного софинансирования пенсий и мамочки, которые направили материнский капитал на свою накопительную пенсию.

Пенсионные накопления можно получить в виде единовременной выплаты, срочной пенсионной выплаты или установить накопительную пенсию.

Единовременная выплата – выплачиваются сразу все пенсионные накопления одной суммой в случае, если сумма невелика, то есть размер накопительной пенсии составляет 5% и менее по отношению к сумме страховой пенсии по старости. Чтобы это понять, достаточно воспользоваться информацией из Личного кабинета на сайте ПФР (там есть количество заработанных пенсионных коэффициентов, размер фиксированной выплаты, размер суммы Ваших пенсионных накоплений, а также информация о страховщике пенсионных накоплений). Период расчета для накопительной пенсии в 2022 году – 264 месяца.

Большинство новосибирцев (99%), обратившихся в ПФР за выплатой средств пенсионных накоплений, получили их в виде единовременной выплаты. Напомним, что ПФР осуществляет выплату СПН с середины 20212 года. Обращаем внимание, что размер единовременной выплаты сугубо индивидуален и рассчитывается из общей суммы накопленных средств.

Обратиться же за срочной выплатой могут те, у кого пенсионные накопления сформировались за счет взносов в рамках Программы софинансирования или средств материнского капитала. Продолжительность срочной пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не должна быть менее 10 лет.

Накопительная пенсия – назначается пожизненно и выплачивается ежемесячно. Ее размер рассчитывается у каждого получателя индивидуально, исходя из ожидаемого периода выплаты: в текущем году – 264 месяца.

Выплата средств пенсионных накоплений носит заявительный характер. Заявление удобнее всего подать через Личный кабинет на сайте ПФР. Дистанционное назначение выплат из средств пенсионных накоплений через Личный кабинет

гражданина доступно гражданам, которые формируют свои пенсионные накопления через Пенсионный фонд России.

Если гражданин формирует свои пенсионные накопления через негосударственный пенсионный фонд, то данное заявление подается в соответствующий НПФ.

**ВНИМАНИЕ!** Несмотря на увеличение пенсионного возраста, средства пенсионных накоплений граждане по-прежнему могут получать с 55 и 60 лет (женщины и мужчины соответственно), но при этом должны быть соблюдены и другие условия: наличие необходимого страхового стажа и количества пенсионных коэффициентов. В текущем году должно быть не менее 13 лет страхового стажа и минимальное количество пенсионных коэффициентов – 23,4.

Пресс-служба Отделения ПФР